

发挥多党合作所长 服务中心大局所需

2024年度调研成果专题协商座谈会召开

本报讯 (记者陆薇)19日,我市召开2024年度调研成果专题协商座谈会。市委常委、统战部部长王小红出席会议并讲话。

今年以来,市各民主党派、工商联、知联会、新联会坚持问题导向、发展导向、目标导向,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,紧紧围绕中共党委、政府的中心工作和人民群众关心关注的重点民生问题,深入开展调查研究,形成了一批高质量专题调研成果,主要呈现选题聚焦有高度、分析论证有深度、建议举措有力度的特点。

会议指出,要凝心铸魂、汇聚共识,巩固拓展中国新型政党制度政治优势,毫不动摇坚持党的领导,充分发挥统一战线法宝作用,持续提升协商民主政治效能;要围绕中心、服务大局,以专题调研助推高质量发展提质增效,锚定关键议题,提升调研质量,培植特色品牌;要慎终如始,久久为功,全力推进调研成果转化运用落实落细,加强组织领导、信息共享、跟踪落实,切实把调研成果转化转化为推动南通奋力打造全省高质量发展重要增长极的重要力量。

市政府副市长凌屹参加座谈会并讲话。市各民主党派、工商联、知联会、新联会负责同志汇报了调研课题,市发改委、市农业农村局、市卫健委等单位负责同志作交流发言。

通州湾示范区与汉中市汉台区“牵手”

搭建劳务协作新桥梁

本报讯 (记者吴雷云)近日,通州湾示范区与汉中市汉台区签订劳务协作协议,正式设立劳务合作站。合作旨在进一步满足通州湾示范区企业用工需求,拓宽汉台区劳动力就业渠道,提升就业质量。

汉中市汉台区拥有丰富的劳动力资源,每年约有7万务工人员流向外省,劳务输出一直是当地促进居民增收的重要途径。新设立的劳务合作站将促进劳动力资源与产业需求的有效对接,通过建立劳务共享平台,发布通州湾示范区的企业用工需求和汉台区的劳动力资源信息,进一步强化春节前后8场汉台区“春风行动”招聘会的合作。汉台区铺镇负责人表示,劳务协作将加强两地劳务资源的对接与整合,促进劳动力的合理有序流动,铺镇的丰富劳动力资源将在示范区找到更广阔的职业机会,实现互利共赢。

近年来,通州湾示范区凭借其独特的地理优势和日益完善的基础设施,吸引了众多企业入驻,涉及先进制造业、现代纺织业等多个领域,为各类人才提供了多样化的就业岗位。未来,双方将以合作站为基础,不断探索和创新劳务合作模式与机制,在技能培训、人才交流引进等方面开展更广泛深入的合作。

抢鲜上市受追捧

通州的草莓“红”了

昨天下午,走进位于通州区五接镇天后宫村的鲁南草莓温室大棚,虽然室外已经接近0摄氏度,但温室大棚内暖意浓浓,一垄垄草莓叶茂花香,有的已经结出红红的果实。

温室大棚主人房庆钟告诉记者,因为夏季持续高温,影响了草莓花芽分化,今年草莓上市时间较往年晚了近50天。“目前售卖的草莓品种以妙香为主。我们每天只能采摘五六十斤,一直处于供不应求的状态。”

近年来,通州草莓产业生产规模稳定发展、设施水平持续提高。目前,全区草莓种植面积约7000亩,位列各县(市、区)前列。草莓的种植品种也不断丰富,新品种真红美玲、“月雪飞”白玉草莓逐渐崭露头角,成为“美食达人”新追捧的“网红”。

真红美玲又称“黑珍珠”,是南通天采果蔬种植有限公司去年刚刚引入的新品种。在位于通州区东社镇的天采果蔬种植有限公司草莓种植基地里,天采果蔬种植有限公司农艺师朱金凤指着一颗“黑珍珠”草莓介绍:“‘黑珍珠’果实硬,糖分高,香气十足,在草莓里算高端产品。”

据了解,“黑珍珠”草莓自去年试种成功后,在市场上非常热销,每斤价格高达120元。在此基础上,今年,天采果蔬种植有限公司又引进“月雪飞”白玉草莓,从目前的种植情况来看,口感属于上乘。“‘月雪飞’的甜度能达到十三度左右,不仅外观好看,还有种奶油冰淇淋的味道。”新品种种植成功,公司经理王德峰脸上充满了喜悦。

由于口碑好,加上品种稀有,“黑珍珠”“月雪飞”草莓一上市就热销山姆、大润发等大型商超,每斤卖到80元到120元。高产值、高回报,大大地提高了种植户的积极性。

本报记者 黄艳鸣 本报通讯员 沈维维 宣颖

十三天共接待观众超十二万人次

(上接A1版)

通过家门口的大展,感受南通“文博之乡”的魅力。以此为契机,南通博物苑、李昌钰刑侦科学博物馆、南通富美帽饰博物馆、南通中医药文化博物馆、江苏省江海博物馆、南通蓝印花布博物馆等6家博物馆近100种(款)江海文化特色的文创产品相继亮相,不仅拉近了文物与观众之间的距离,还实现了社会效益与经济效益的双增长。

此外,南博、苏博的代表性社会教育体验项目走近通城市民身边,带领大小朋友们在“汉光熠熠——古代照明‘黑’科技”中探索汉代照明技术的奥秘,在《姑苏繁华图》中领略苏州社会文化和风俗风貌。据了解,南通站巡展期间,累计开展社教活动21场,参与人数510人次。

遗失启事

▲蔡洁怡遗失就业协议书,编号:2025904592903,声明作废。

▲耿华利遗失福田戴姆勒货车合格证,车架号:LRDS6PEB6PR002308,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



纯白办遗失公告

经贸文化教育交流日益密切

南通澳门携手合作共发展

本报讯 (记者何家玉)在澳门回归祖国25周年之际,南通紫琅湖实验学校受邀派员前往澳门,参加澳门培正中学的庆祝纪念活动。自今年4月双方缔结友好学校以来,交流互访日益密切。

早在2010年5月1日,澳门特别行政区原行政长官崔世安访问南通,极大推动了南通与澳门在多领域开展合作。此后,我市组织代表团参加了6届“江苏—澳门·葡语国家工商峰会”,对建筑、渔业产业作专题推介;连续4年组织文化企业参加澳门国际文化艺术暨非物质文化遗产展览会。

2020年9月,我市在澳门举行“江海明珠秀南通”文化旅游招商推介会,市文广旅局与澳门中国国际旅行社签订《客源输送合作协议》。次年6月,南通与澳门之间的航线开通,为进一步密切两地人员往来,促进两地经贸、旅游、人文等领域的交流与合作,提供了更为便利的条件。南通成为澳门航空在华东地区的第五个航点,江苏省的第三个航点。

教育交流方面,多年来,南通大学与澳门高校一直开展师生交流、科研合作和学术交流活动,2021年3月,南通大学分别与

澳门城市大学、澳门科技大学签署了合作协议,已派遣400余名学生赴港澳学习与交流、10多名教师赴澳门高校交流进修。南通大学还从2020年起面向港澳台地区招生,目前有两名澳门学生在通大就读。南通还与澳门缔结了3对中学姊妹学校,定期分享教育资源、教学信息以及相关出版物,并在各自重点学科间开展交流与合作。

南通建筑铁军闻名世界,南通建筑企业曾在澳门承接了驻澳部队营房、熊猫馆等大型项目基建,南通四建还参与承建了港珠澳大桥人工岛工程部分标段。目前,

在澳门的南通籍企业家超200人,企业涉及餐饮、地产、建筑、科技、劳务输出等多个领域。而建立于2015年的澳门南通商会成立,则是江苏地级市中首家在澳门设立的商会组织。

南通便利的交通条件、丰富的各类资源、良好的营商环境,也吸引了不少澳门同胞来通投资兴业。据统计,截至去年底,澳门在通投资项目44个。上周,崇川区发布“湾融汇川”港澳台服务品牌,整合优势资源、提升服务质效,进一步助力港澳台企业融入发展,携手共享时代机遇、共创美好未来。

坐地铁看剧、观展、购物成为市民出行新潮流——

打造消费新场景 升腾城市“烟火气”

“现在我的手机就是一个砝码,在超市买菜或者遇到称重的时候,我都可以用手机来检验称重有无问题了。”昨日,市民李女士向记者展示了自己在地铁1号线友谊桥站计量驿站体验的“手机变砝码服务”。近日,南通轨道交通联合崇川区市场监督管理局南通市计量检定测试所打造的“江海臻情·计量惠民服务驿站”正式启用,为市民提供了家门口的便捷。

地铁不仅在便捷市民出行、畅通客流方面发挥了重要作用,更成为城市生活的新纽带、消费增长的新引擎。

编织生活脉络,商圈繁荣
“热力四射”

“现在坐地铁去万象城真是方便,从体育公园站上车,乘坐2号线就能直达万象城,再也不用为路上堵车或排队停车而烦恼了。”家住莘园路新村的方佳兴奋地分享她的绿色出行方式。

南通轨道交通1、2号线的相关站点不仅连接了万象城、南大街、金鹰圆融、文峰广场、印象城、国城广场等众多商圈,还覆盖濠河、南通博物苑、探险王国、美术馆等知名景点,极大地扩展了市民的“城市生活圈”。无论是消费娱乐还是探亲访友,地铁都已成为市民的首选出行方式。

随着KRM01卡尔公园商店、山茶、田野咖啡等网红商家的入驻,南通轨道交通2号线体育公园地上地下空间资源实现了完美融

合。地铁交通的便捷、体育公园的休闲以及商业街的购物娱乐功能巧妙地结合在一起,成为通城年轻人消费的新晋打卡点。

近期,南通轨道交通更是将菜篮子搬进了地铁车站。11月24日,“长寿新米、飘香南通”优质农产品惠民集市在地铁1号线友谊桥站开市。价格实惠、品质上乘的如皋特色农产品让市民在乘坐地铁的同时,也能享受购物的乐趣,这一举措深受市民好评。“太方便了,希望今后多办这种活动。”市民张楠告诉记者。

双线并行给市民出行带来了前所未有的全新体验,坐地铁去看剧、观展、赏秋、购物等已成为市民的新潮流。地铁周边各大商场和旅游景点的消费量和接待旅客人数同步增长。

暖心服务受赞,保障客流顺畅无阻

今年国庆期间,网友“大象沫子”发布在短视频平台的一则视频,收获满满屏点赞。国庆假期,他陪同母亲返回家乡,因母亲出行需要使用轮椅,南通地铁的工作人员不仅主动引导,并且在进出的两个站点都铺设了轮椅坡道板,这让他深受感动:“真的要为南通地铁竖起大拇指!”

视频发出后,网友纷纷跟帖留言点赞南通地铁,称赞:“这是一座有温度的城市”。

地铁作为城市交通的“大动脉”,在各类重大活动的服务保障中扮演着举足轻重的角色。在南大街商圈大年初五举办的“新春民俗巡游活动期间,友谊桥站作为临近站点,客流量急剧攀升。特别是在民俗巡游活动落幕后,南通轨道交通迅速响

应,通过加开列车、缩短行车间隔等有效措施,仅在1小时内便成功疏散客流超过3万人次。

在南通马拉松赛事期间,南通轨道交通更是全力以赴,加开载客列车32列次,安全、便捷地运送了3.36万人次的参赛选手和赛事工作人员,为赛事的顺利进行提供了坚实的保障。在紫琅音乐节期间,地铁运营时间延长至23:00,加开列车15列次,有效疏散了近3万人次的客流,确保了音乐节的圆满落幕和观众的顺畅返程。

“现在坐地铁真是太方便了,又实惠又快捷,每趟能省下好几十元钱呢!”在南通上学的王同学兴奋地告诉记者,“以前回家总要打的去西站,花费四十多元,现在从五一一路站上车就能直达西站,真是省心又省钱。”据统计,各大假日期间,南通西站、汽车东站等交通枢纽站的客流量均迎来大幅增长。今年大年初六,南通西站更是迎来了客流峰值,与节前相比增长了两倍,为乘客节后顺利返程复工提供了有力的保障。

目前,南通轨道交通1、2号线已经成功串联起南通站、南通西站、汽车东站等重要对外交通枢纽。市民可以乘坐地铁直达南通西站,乘坐地铁至2号线长岸站,换乘公交接驳车直达南通站,还可以乘坐地铁直接到达汽车东站客运站,享受无缝衔接的出行体验。

特色车站出圈,甜蜜感幸福
倍增

近期,南通轨道交通“幸福主题车站”甜蜜出圈,成为城市中的一道亮丽风景线。市民包女士分享道:“今天正好坐地铁

路过幸福车站,有上世纪80年代的小卖部,还播放着《西游记》,勾起了我们80后怀旧感。”

幸福主题车站不仅为市民提供了便捷的交通服务,更在车站内打造了多处充满趣味和温馨的互动区域。从健康知识科普到眼疾手快游戏,再到动感单车互动区域,以及粉色爱情主题墙、粉色电话亭打卡点等,这些设施为车站增添了浓厚的浪漫气息,让每个年龄段的人都能在这里找到属于自己的小小天地。

据悉,南通轨道交通已建成政务中心站“清风地铁”、易家桥站“慈善之城”、图书馆站“文化长廊”、和平桥站“健康驿站”、文峰站“城市会客厅”、幸福站“幸福主题长廊”、友谊桥站“计量惠民服务驿站”等多个主题的品牌车站,并打造了“清风号”“好通青年号”“平安号”等多辆主题品牌列车。

记者了解到,南通轨道交通还注重提升整体服务品质。全线各站均配备了第三卫生间、无障碍电梯等便民设施,并在21座车站设置了母婴室,为老人、小孩、孕妇等有特殊出行需求的乘客提供了贴心的关爱服务。此外,列车还配置了OLED智慧魔窗专列,并增设了手机免费充电区,进一步提升了市民地铁出行的便捷度与幸福感。

除了硬件设施的提升,南通轨道交通还先后推出“便民百宝箱”“预约一对一”“关爱母婴”“女性关爱”“风雨无忧”“爱心救助”“臻情护学”“臻情助考”“通橙驿站”“温暖夜行人”“绿途小栈”等19项特色服务举措,让市民在日常出行中感受到了城市的温暖。

本报记者 蒋娇娇 本报通讯员 曹丹



居家适老化改造在崇川受追捧

2400多户老年人家庭通过申请

本报讯 (记者陈静)“这么多项目,原价要4700多元,现在政府补贴50%,我自己只要给2000多元就可以了。”18日上午,家住崇川区跃龙路93号院1幢、62岁的马亚艳阿姨家,来了多位工人,他们正忙着拆卸浴缸,进行卫浴设施改造。据悉,这种以政府补贴形式鼓励老年人家庭进行的居家适老化改造,广受追捧。目前,崇川区已有2400多户通过改造申请。

马亚艳和老伴儿近年来相继退休,随着年纪的增长,发现家里沐浴一直使用的浴缸,不太适合他们这个年纪,容易打滑,加上有时候还要给80多岁的老母亲洗澡,特别不方便,所以“多年来一直想改成淋浴”,这次,从社区网格群得知政府启动了居家适老化改造,便毫不犹豫进行了申请。

“卫生间浴缸换成淋浴,还买了洗浴椅、防滑垫、适老餐桌、可升降抽拉水龙头等多种适老化产品,一步到位。”马亚艳说,政府进行改造,产品、施工都有保证,“我们信得过”。

崇川区60周岁以上老年人约有21.7万人,老龄化率接近30%。为保障和提升老年人居家养老的安全性、舒适性,从2019年起,该区几乎每年都会为80周岁以上、符合条件的困难老年人家庭实施居家适老化改造。先后投入约400万元,改造了1000余户。

然而,之前的改造,受益对象辐射有限。今年,根据《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》文件精神,崇川区不仅对改造对象进行了拓展,还同步启动了政府补贴,以此让居家适老化改造走进更多有需要的老年人家庭。

“凡区内常住60周岁以上老年人家庭均可申请参与居家适老化改造。”崇川区民政局养老服务科副科长吴畏介绍,其中,60周岁至79周岁,自付50%;80周岁以上,自付20%,补贴80%;补贴上限为每户3000元。此外,经济困难老年人(分散供养特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员)在每户3000元限额标准内按实际支出全额补贴,超出补贴标准部分由老年人家庭自行支付。

“贷”动企业绿色发展

邮储银行如东县支行为企业提供1.4亿元贷款

本报讯 (记者张水兰 通讯员葛拥军 步媛媛)近日,邮储银行如东县支行成功为金红叶纸业(南通)有限公司发放了一笔1.4亿元的内部银行流动资金贷款。这一举措不仅体现了该行对制造业企业发展的坚定支持,更是其助力绿色产业发展的生动实践。

金红叶纸业(南通)有限公司作为如东县制造业的佼佼者,邮储银行如东县支行此次提供的绿色信贷,为金红叶纸业(南通)有限公司注入了强劲的资金动力,助力企业在环保和节能减排领域实施技术升级与改造,推动企业加快绿色转型步伐。

“绿水青山就是金山银山”。一直以来,邮储银行如东县支行深耕绿色金融领域,聚焦清洁能源、绿色园区、低碳转型升级和绿色供应链等关键领域,为相关企业量身定制专属金融产品。该行将绿色信贷与小微金融服务模式有机结合,有力支持了相关企业完成绿色转型,为实体经济的绿色低碳发展提供了坚实保障。